

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Даутова Рустама Ринатовича на тему «Научное обоснование совершенствования первичной медико-санитарной помощи городскому населению при травмах», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03-общественное здоровье и здравоохранение.

Диссертационная работа посвящена решению актуальной задачи общественного здоровья и здравоохранения – совершенствованию медицинской помощи при травмах в амбулаторных условиях. В динамике отмечается увеличение распространенности травм среди населения, основными составляющими которых являются травмы в быту и полученные на улице. Травматизм наносит огромный ущерб экономике в связи с высокой временной нетрудоспособностью, наступлением инвалидности, большими расходами на организацию медицинской помощи. Важное значение, безусловно, имеет своевременность оказания неотложной медицинской помощи, ее доступность, достижение удовлетворенности пациентов условиями оказания медицинской помощи.

Судя по автореферату, работа имеет четкую структуру, позволяющую проследить все этапы исследования от формулирования цели и задач, до выводов и практических рекомендаций. Для реализации поставленной цели автором были сформулированы и успешно решены 5 исследовательских задач. Достижение поставленной цели и задач обусловлено правильным выбором необходимых объемов наблюдений, адекватными методами исследования, грамотным применением методов статистической обработки данных. Работа выполнена в несколько этапов, что обеспечило последовательность решения поставленных задач исследования.

Работа имеет несомненную научную новизну и практическое значение, так как на большом статистическом материале дана социально-гигиеническая характеристика травмированных лиц, определены показатели уровня и структуры травматизма среди городского населения, изменение этих показателей в динамике за 2012-2018 гг.

Проведено изучение организации медицинской помощи для травмированных лиц в травмпункте, обслуживающем более 300 тыс. населения. На основе определения объема и видов медицинских услуг, выполненных пациентам и хронометражного наблюдения за затратами времени пациента и врача травматолога-ортопеда, обоснованы мероприятия по совершенствованию медицинской помощи пациентам. Анализ работы кабинетов медицинской профилактики и центров медицинской профилактики позволил выявить низкий уровень профилактической работы по поводу травм. В связи с этим автором предложены медико-организационные мероприятия по профилактике бытовых и уличных травм, для врачей травматологов-ортопедов представлены информационные материалы по профилактике травм и их осложнений.

Исходя из представленных данных, материал исследования достаточен по своему объему. В совокупности с адекватными методами обработки это обеспечило достоверность полученных результатов. Основные итоги работы изложены в выводах, полно отражающих решение исследуемой проблемы и поставленных задач. Результаты исследования отражены в 12 публикациях, доложены на конференциях разных уровнях.

Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата не имеется.

Заключение.

На основании изучения содержания автореферата диссертации Даутова Рустама Ринатовича на тему «Научное обоснование совершенствования первичной медико-санитарной помощи городскому населению при травмах» можно сделать вывод о том, что данная работа является законченным самостоятельно выполненным научно-квалификационным исследованием, в котором решена важная задача для теории и практики общественного здоровья и здравоохранения по совершенствованию медицинской помощи при травмах в амбулаторных условиях.

По актуальности, методическому уровню, новизне полученных результатов, их теоретическому и практическому значению, работа соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года №842 (в ред. от 21.04.2016 г., 01.10.2018 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Даутов Рустам Ринатович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Проректор по научно-исследовательской работе,
заведующий кафедрой общественного здоровья,
здравоохранения и истории медицины
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Кубанский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук
(14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение),

профессор



14.12.2020г.

Редько Андрей Николаевич

350063, г. Краснодар, ул. им. Митрофана Седина, 4
Тел.: +7 (861) 268-36-84
e-mail: RedkoAN@ksma.ru